
 

 

STADT GÜGLINGEN 
Tagesordnungspunkt Nr. 10 a) 

Vorlage Nr. 142/2019 
Sitzung des Gemeinderats 

am 12. November 2019 
-öffentlich- 

 
 
 

Bekanntgabe von Beschlüssen aus nichtöffentlichen Sitzungen 
 
 
Gemeinderatssitzung am 24. September 2019 
 
TOP 1  
Realschule Güglingen 
- Namensgebung 
 
Im Rahmen des 75-jährigen Jubiläums der Realschule gibt es die Anregung zu einer 
Namensgebung. Der Gemeinderat diskutierte das Für und Wider. Ein Beschluss 
wurde nicht gefasst.  
 
 
TOP 2 
Grundstücksangelegenheiten 
 
Spielplatz in der Karl-Heim-Straße in Frauenzimmern 
Der Gemeinderat beschloss, den Spielplatz nicht aufzulösen. 
 
 
TOP 3 
Gebiet „Schafrain“ in Frauenzimmern 
- Weiteres Vorgehen 
- Erstellung eines Bebauungsplanes in Bezug auf Fa. AMOS-Betonwerk 
 
Der Gemeinderat beschloss, dass das Verfahren zur Aufstellung eines 
Bebauungsplanes für das Gebiet „Schafrain“ eingeleitet wird. 
 
 
TOP 4 
Bebauungsplan „Ob der großen Hohle“ in Frauenzimmern 
- Vorstellung des überarbeiteten Konzeptes 
 
Die Verwaltung wurde beauftragt, zu prüfen, ob eine Erschließung des Baugebietes 
über den südlichen Feldweg ohne Erschließungsbeitragspflicht möglich sei. Sollte 
dies möglich sein, wird in einer der nächsten Sitzungen die Abwägung der beiden 
Entwürfe dargestellt. Sollte die Erschließung über den Feldweg nicht ohne 
Erschließungsbeitragspflicht möglich sein, sollte das Bebauungsplanverfahren auf 
Grundlage der in der Sitzung vorgestellten Planung weiter fortgeführt werden. 
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TOP 5 
Bekanntgaben 
 
a) Erwerb von Ökopunkten 
 Der Gemeinderat wurde informiert, dass die Stadt Güglingen ein Angebot zum 

Erwerb von Ökopunkten auf Gemarkung Pfaffenhofen erhalten habe. Dies sei 
im Hinblick auf die Erweiterung bzw. Ausweisung von Baugebieten durchaus 
interessant. Eine Beschlussfassung erfolgte noch nicht. 

 
b) Burgweg, Postverteilerzentrale 
 Der Gemeinderat wurde über die Situation und Rechtslage informiert. 
 
c) Amtsboten-Fahrzeug 
 Nachdem beim Renault-Kangoo der Amtsbotinnen recht umfangreiche 

Reparaturen notwendig sind, wurde diskutiert, ob eine Reparatur sinnvoll sei 
oder ein neues Fahrzeug (eventuell ein Elektrofahrzeug) angeschafft werden 
soll. 

 
 
 
Gemeinderatssitzung am 15. Oktober 2019 
 
 
TOP 1 
Personalangelegenheiten 
 
Reinigungskräfte  
- Schaffung einer Springer-/Aushilfsstelle 
Der Gemeinderat beschloss, dass ab dem 01.01.2020 eine Springer-/Aushilfsstelle 
im Bereich der Reinigungskräfte mit einem Beschäftigungsumfang von 30 % 
geschaffen wird. 
 
 
TOP 2 
Betreute Seniorenwohnungen Gartacher Hof 
- Vertrag über die Betreuung  
 
Der Gemeinderat beschloss, dass der bestehende Betreuungsvertrag zum 
31.12.2020 fristgericht gekündigt werden soll. Anfang 2020 sollen sich mögliche 
Nachfolger dem Gemeinderat vorstellen. 
 
 
TOP 3 
Grundstücksangelegenheiten 
 
Gewerbegebiet „Lüssen“ 
Der Gemeinderat vertrat die Auffassung, dass, nachdem etliche Anfragen 
einheimischer Firmen vorlägen, an die Deutsche Post keine Fläche für ein 
Verteilerzentrum im Gewerbegebiet „Lüssen“ veräußert werden sollte. 
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Flst. 450, Frauenzimmern 
Der Gemeinderat sprach sich derzeit gegen einen Verkauf aus, da die Planungen 
noch nicht geklärt seien. Sollte sich im Zuge der Planungen zeigen, dass einem 
Verkauf nichts im Wege stehe, könne die Stadt noch immer auf den Interessenten 
zugehen. 
 
Bauvorhaben Stockheimer Straße 
Der Gemeinderat stimmte dem Verkauf einer Teilfläche unter den Voraussetzungen 
zu, dass das Gebäude städtebaulich nach hinten verschoben wird, die Garagen in 
Carports umgeplant werden und eine Begrünung sowohl der Carports als auch 
entlang der Straße geschaffen wird. 
 
Verkauf Bauplatz im Baugebiet „Hintere Wiesen“ 
Der Gemeinderat war mit dem Verkauf zu den festgelegten Bedingungen 
einverstanden. 
 
 
TOP 4 
Kindertagespflege in anderen geeigneten Räumlichkeiten 
 
Der Gemeinderat fasste folgende Beschlüsse: 
1.  Ab dem Kindergartenjahr 2020/2021 wird in Güglingen Kindertagespflege in 

anderen geeigneten Räumlichkeiten angeboten. 
2.  Die Verwaltung wurde ermächtigt, Tagespflegepersonen zu suchen, die auf 

freiberuflicher Basis eine Kindertagespflege in anderen geeigneten 
Räumlichkeiten durchführen. 

3.  Sofern die genannten Voraussetzungen erfüllt sind, wird die Stadt Gespräche 
mit den betreffenden Personen führen und das Gremium hierüber informieren, 
um über das konkrete Vorgehen zu entscheiden. 

4. Die Verwaltung wurde ermächtigt, einen Mietvertrag mit dem Eigentümer der in 
Frage kommenden Räume abzuschließen, sofern die zuvor genannten Punkte 
erfüllt sind. 

 
 
TOP 5 
Bekanntgaben 
 
Baugrunduntersuchung im Gewerbegebiet „Lüssen“ 
Der Gemeinderat wurde informiert, dass die Verwaltung die Erlaubnis erteilt habe, 
dass bei sich noch im Eigentum der Stadt Güglingen befindlichen Flächen, 
Baugrunduntersuchungen durchgeführt werden. 
 
Triathlon-Workshop 2020 
Der Gemeinderat wurde informiert, dass das Freibad im kommenden Jahr etwa acht 
Tage früher öffnen werde. Hintergrund sei, dass am Wochenende 24.-26. April ein 
Triathlon-Workshop im gesamten Zabergäu, darunter auch im Freibad in Güglingen, 
stattfinden wird.  
Erwartet werden ca. 150 semiprofessionelle und professionelle - teils sehr bekannte 
Triathleten. 

 
 

Den 22.10.2019/röm 


